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Aufgabe 1:

a) (i) Man gebe eine Mobius-Transformation 7" an, mit:
T(i)=0, T(—i)=o00 und T(0)=-1.

(i) Man bestimme die Bilder der imagindren Achse, des Einheitskreises
und der reellen Achse beziiglich T'.

b) Man entscheide (mit Begriindung), ob
(i) g(z) =e*+¢€* holomorph ist,
(i) f(z)=(2+2)*—=2|2]*+ (2 + 2)(2 — 2) + 3 holomorph ist,
(iii) h(x,y) = 2* — 62%y* + y* — Swy + 42 — 3y + 2 harmonisch ist.

¢) Man berechne bei positiv durchlaufener Kurve % (Sli)él dz.
=
|z|=5

Aufgabe 2:

a) Gegeben sei die durch

1O =gt g rew ()

z+2 z+4 z+2

definierte Funktion.

(i) Man bestimme die Laurent-Reihe von f um zg = —2,
(ii)) Man klassifiziere alle Singularitdten von f und berechne deren Resi-
duen.
(iii) Man berechne 7{ f(2) dz und 7{ f(z) dz fiir positiv
|z42]=1 |2+4/=3

durchlaufene Kurven.

& sinz

b) Man berechne / ——————dx
o T2+ 20 +5



